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CURRICULUM VITAE
di
Giulio De Donato
Giulio De Donato é nato a Cork, in Irlanda. Ha conseguito la Laurea ed il Dottorato di Ricerca in Ingegneria Elettrica presso l'Università degli Studi di Roma "La Sapienza", rispettivamente nel 2003 e nel 2007.
Dal 2007 al 2008 é stato Assegnista di Ricerca presso il Dipartimento di Ingegneria Elettrica dell'Università degli Studi di Roma "La Sapienza"; dal 2008 al 2010 é stato Ricercatore Universitario presso lo stesso Dipartimento e dal 2010 in poi presso il DIAEE. E' Responsabile Scientifico di un accordo di collaborazione tra il DIAEE ed il Dipartimento di Ingegneria Elettrica, Elettronica e Informatica dell'Università degli Studi di Catania per attività di ricerca inerenti ad azionamenti elettrici basati su dispositivi a semiconduttore a larga banda proibita. La sua attività di ricerca attuale verte sul controllo digitale di azionamenti elettrici e di convertitiori connessi in rete, sull'analisi e la progettazione di macchine a magneti permanenti e di convertitori con dispositivi in nitruro di gallio (GaN).
L'ing. De Donato é Senior Member della IEEE ed é membro della Industry Applications Society, della Industrial Electronics Society e della Power Electronics Society. E' inoltre membro dei comitati IAS Industrial Drives Committee, IAS Electric Machines Committee,  IES Electrical Machines Committee e PELS Technical Committee on Motor Drives and Actuators. Ha ricevuto il 2014 First Prize Paper Award ed il 2016 Third Prize Paper Award, entrambi dall' IAS Industrial Drives Committee. Attualmente ricopre il ruolo di Associate Editor per la rivista IEEE Transactions on Industry Applications.
Sito WEB: https://web.uniroma1.it/diaee/de-donato-giulio
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