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CURRICULUM VITAE
di
Regina Lamedica
Nata a Foggia il 6 dicembre 1952. Laureata con lode in Ingegneria Elettrica presso l'Università di Bologna nel 1976. Ricercatore nel 1980; Professore associato nel 1987 presso l'Università dell'Aquila; Professore ordinario di sistemi elettrici per l’energia nel 2000 alla Sapienza - Università di Roma.

Attività Didattica. Presso la Facoltà di Ingegneria dell'Università dell'Aquila: "Tecnica delle alte tensioni" 1987-1989; "Trazione elettrica" ​​1988-1991. Presso la Facoltà di Ingegneria della Sapienza - Università di Roma: "Impianti elettrici per il trasporto" dal 1990 ad oggi; "Elettrificazione ferroviaria" per il Master in "Ingegneria delle infrastrutture e dei sistemi per le ferrovie" dal 2008 al 2011, Laboratorio di "Innovative electrical transportation systems " dal 2017 ad oggi, “Electrical systems for transportation” per Erasmus Mundus Master in “Sustainable Transportation and Electrical power Systems”Ricerca, dal 2017 a oggi.
Attività scientifica. I temi principali: tecniche innovative di soft computing e intelligenza artificiale per l'analisi dei sistemi elettrici, con riferimento alla potenza reattiva e al controllo della tensione nei sistemi di alimentazione; pianificazione della trasmissione e della distribuzione; sistemi di alimentazione per il trasporto ferroviario e metropolitano; qualità dell'alimentazione. Gestione dei carichi elettrici, con riferimento alle previsioni di carico nelle aree metropolitane; modelli di controllo e simulazione della domanda di energia residenziale e commerciale; risparmio energetico nei sistemi di trasporto metropolitano. Affidabilità e qualità nei sistemi di trasporto ferroviario e metropolitano, con riferimento alle sottostazioni elettriche; telecomunicazioni per linee ferroviarie ad alta velocità; sistema di comando e controllo di dispositivi elettrici presso la stazione di Roma Termini. Smart grid. Autrice o coautrice di oltre 150 articoli scientifici pubblicati su riviste peer-reviewed o in atti di conferenze internazionali.

Attività gestionale. Presidente del Consiglio d’Area in Ingegneria Elettrica dal 2005 al 2011, Coordinatore della Conferenza Permanente dei Presidenti dei Consigli di Corso di Studi di Ingegneria Elettrica in Italia dal 2007 al 2011, Coordinatore del corso di dottorato in Scienze e tecnologie per sistemi complessi. Sapienza - Università di Roma dal 2015 al 2018; Responsabile dei rapporti di ricerca e didattica tra le principali società operanti in Italia e la Facoltà di Ingegneria della Sapienza - Università di Roma e coordinatore del Progetto "FIGI" (http://figi.ing.uniroma1.it/).
Membro di: Comitato scientifico di IEEE SPEEDAM (Simposio internazionale su Power Electronics, Electrical Drives, Automation and Motion); IEEE Power Engineering Society (senior); IEEE Italy Section - Power Engineering Society Chapter; AEIT; CIFI (Consiglio degli Ingegneri Ferroviari Italiani); Comitato tecnico permanente per la Sicurezza dei sistemi di trasporto ad impianti fissi e per le Funicolari aeree e terrestri, Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti.
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