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CURRICULUM VITAE
di
Alberto Berizzi
Alberto Berizzi è nato a Milano nel 1966. Ha ottenuto la laurea (1990) e il Dottorato di Ricerca (1994) in ingegneria elettrotecnica al Politecnico di Milano.

Prima Ricercatore al Politecnico di Milano dal 1992 al 1998, poi dal 1998 Professore Associato in Sistemi Elettrici per l’energia, dal 2006 è Professore Ordinario. E’ titolare dei corsi Electric Power Systems e Impianti di produzione dell’energia elettrica al Politecnico, dove tiene anche il corso Power System Dynamics per gli studenti di Dottorato. Dal 2011 al 2015, è stato responsabile del Dottorato di ricerca in Ingegneria Elettrica presso il Politecnico di Milano.

La sua attività di ricerca è testimoniata da più di 170 articoli scientifici e pubblicazioni (compresi capitoli di libri, per editori internazionali, pubblicazioni su riviste, presentazioni a convegni, nazionali ed internazionali). 

I principali filoni di ricerca sono:

· Sicurezza dei sistemi elettrici. Si considera la sicurezza dei sistemi elettrici per l’analisi e il controllo, la loro ottimizzazione, con particolare riferimento al collasso di tensione, i flussi di potenza reattiva, prendendo anche in considerazione la regolazione secondaria di tensione, presente nel Sistema italiano. Il prof. Berizzi si è anche occupato di calcoli di correnti di corto circuito secondo le principali norme internazionali e di aspetti matematici necessari allo studio dei grandi sistemi elettrici. 
· Pianificazione ed esercizio dei sistemi elettrici e mercato dell’energia elettrica. Le ricerche hanno riguardato e riguardano i mercati zonali, la determinazione delle zone di mercato, il calcolo della TTC con metodi deterministici e anche con metodi probabilistici, utilizzati anche nel campo della sicurezza dei sistemi elettrici. Recentemente, si sono anche svolti studi relativi alla pianificazione delle reti di distribuzione, per conto della utility della città di Milano.

· Dinamica dei sistemi elettrici. Questa attività di ricerca ha avuto inizio nel 2003, quando il Politecnico fu incaricato dalla Autorità per l’energia elettrica e iI gas (AEEG) di fare chiarezza sugli eventi che avevano portato al blackout della rete italiana. L’attività di ricerca è poi proseguita sia nel campo delle grandi perturbazioni, dei piani di difesa e delle protezioni, sia nel campo del monitoraggio e della identificazione delle oscillazioni interarea nei sistemi elettrici. 
· Negli ultimi anni, una parte importante della attività di ricerca è stata diretta all’integrazione delle fonti rinnovabili (RES) nei sistemi elettrici in alta, media e bassa tensione. Particolare attenzione è stata dedicate alla gestione delle congestioni, al controllo di tensione, all’islanding, al controllo di frequenza e all’inerzia sintetica. 
Alberto Berizzi è stato responsabile di molti Progetti di ricerca industrial, tra i quali, recentemente: 

· Impact of a 700 MW pumping storage plant for integration of renewables. (Repower, 2014-15).

· Real-time monitoring of the stability of a power system and of its inertia (Terna, 2017).
· Frequency regulation in electric systems with high RES penetration (Terna, 2017).
· Real time monitoring of power system stability and inertia (Terna, 2018).

· Advanced methodologies to enhance power system security according to Dynamic Thermal Rating criteria (Terna, 2018).

Il prof. Berizzi ha anche guidato unità partecipanti ad alcuni progetti europei:

· FP7 EU funded project e-Highways 2050 (2012-3).

· FP7 H2020 funded project Migrate (2016-8).

· H2020 EU funded project OSMOSE (2018-21).

Ad oggi, il prof. Berizzi è stato relatore di più di 200 tesi di Laurea e tutore di 12 studenti di Dottorato. 
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