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CURRICULUM VITAE
di
Alfonso Damiano
Alfonso Damiano ha conseguito con lode la Laurea in Ingegneria Elettrotecnica nel febbraio del 1992 presso l’Università degli Studi di Cagliari. Dal 1994 svolge le sue attività di ricerca e didattiche presso il Dipartimento di Ingegneria Elettrica ed Elettronica dell’Università degli Studi di Cagliari all’interno del settore concorsuale 09/E2 “Ingegneria dell’Energia Elettrica”, raggruppamento disciplinare ING-IND/32 (Convertitori, Macchine ed Azionamenti Elettrici).  Dal settembre 2018 è Professore Ordinario di Energetica Elettrica dell’ Università degli Studi di Cagliari. Alfonso Damiano è stato  docente dei corsi di Macchine Elettriche, Macchine ed Azionamenti Elettrici, Azionamenti Elettrici, Energetica Elettrica e Veicoli Elettrici. Attualmente è docente dei corsi di Macchine Elettriche, di Energetica Elettrica e di Industrial Informatics for Energy Storage Systems.
Dal settembre 2015 Alfonso Damiano è Coordinatore del Corso di Laurea Magistrale in Ingegneria Energetica.  Gli argomenti di ricerca  sviluppati dal momento della sua presa di servizio sono inquadrabili in quattro macro aree disciplinari quali: Azionamenti Elettrici; Macchine Elettriche; Elettronica Industriale di Potenza; Energetica Elettrica.  I risultati delle attività svolte sono state oggetto di oltre 160 pubblicazioni scientifiche su riviste e atti di conferenze internazionali. Di queste 113 sono indicizzate Scopus (H-index di 15, numero di citazioni 800 @8.07.2019). Alfonso Damiano ha coordinato unità operative dell’Università degli Studi di Cagliari  nei seguenti progetti di ricerca internazionali e nazionale: progetto Europeo H2020 “Energy and economic efficiency for today smart communities through integrated multi storage technologies” Netfficient grant agreement No 646463; progetto Europeo H2020 “Sustainable Integrated Management for the NEXUS of water-land-food-energy-climate for a resource-efficient Europe” SIM4NEXUS grant agreement No 689150; Progetto Progetto Europeo“Adaptive Cooperative Control in Urban (sub) Systems” ACCUS – Grant Agreement no: 333020 bando Artemis 2012 – tema SP1-JTI-ARTEMIS-2012-ASP7e SP1-JTI-ARTEMIS-2012-ASP3; Progetto strategico nazionale CRISISLAB. Attualmente è coordinatore dell’Unità di Cagliari del Progetto PRIN – Bando 2017: “Advanced power-trains and -systems for full electric aircrafts”. Alfonso Damiano ha ricevuto diversi premi e riconoscimenti scientifici nazionali e internazionali.
Alfonso Damiano ha coordinato e coordina unità operative dell’Università degli Studi di Cagliari nello sviluppo di diversi progetti regionali nel settore delle sviluppo delle fonti energetiche rinnovabili, della mobilità elettrica e della gestione dell’energia.  Nel 2007 è stato incaricato dal Rettore dell’Università di Cagliari  di curare lo sviluppo del Laboratorio sulle Fonti Energetiche Rinnovabili della Sardegna attività che in cui è tuttora impegnato in qualità di referente scientifico di Ateneo del Protocollo di Collaborazione sottoscritto con Sardegna Ricerche nell’Aprile del 2016. Alfonso Damiano ha coordinato scientificamente, per conto dell’Università degli Studi di Cagliari, Il Piano Energetico ed Ambientale della Regione Autonoma della Sardegna approvato dalla Giunta Regionale della Sardegna nel 2016 con DGR 45/40 2.08.2016.  Dal 2018 è componente del gruppo di coordinamento per lo sviluppo del progetto per la realizzazione di uno Smart Campus nell’Università degli Studi di Cagliari. 
Prof. Alfonso Damiano è Associate Editor dell’IEEE IE Technology News, e Vice-Chair dell’Energy Storage Technical Committee dell’IEEE IES. Alfonso Damiano è stato Guest Editor della Special Session delle Transaction on Industry Informatics – Resilience in Energy Industries– Recent Advances, Open Challenges, and Future Directions e Chair Track di diverse Conferenze  Internazionali (IECON2016, ICIT2017, AUTOMOTIVE 2017 e 2018, ICCEP 2017 e 2018). Alfonso Damiano è General Co-Char della conferenza IEEE International Conference on Industrial Electronics for Sustainable Energy Systems (IESES-2020) che si terrà a Cagliari il 20-22 Aprile del 2020. 
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