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CURRICULUM VITAE
di
Carlo Muscas
Carlo Muscas è nato a Cagliari nel 1969. Ha conseguito, con lode, la Laurea in Ingegneria Elettrotecnica presso l’Università di Cagliari nel 1994, dove è stato, tra il 1996 e il 2001, Ricercatore e, dal 2001 al 2017, Professore Associato del settore “Misure Elettriche ed Elettroniche”, Dal 2017 è Professore Ordinario di Misure Elettriche ed Elettroniche presso la stessa Università.

PRINCIPALI INCARICHI ACCADEMICI
– Vice Direttore del Dipartimento di Ingegneria Elettrica ed Elettronica (DIEE) dell’Università di Cagliari.

– Dal 2015 al 2018: Coordinatore del Corso di Laurea in Ingegneria Elettrica, Elettronica e Informatica presso la Facoltà di Ingegneria e Architettura dell’Università di Cagliari.

– Dal 2010 al 2015: Coordinatore del Corso di Studi in Ingegneria Elettrica presso la Facoltà di Ingegneria e Architettura dell’Università di Cagliari.

– Dal 2001 al 2007: componente, come rappresentante dei professori associati, del Senato Accademico Integrato dell’Università di Cagliari.

PRINCIPALI ATTIVITÀ ORGANIZZATIVE ED EDITORIALI
– Senior Member di IEEE.

– Chairman del TC 39 (Measurements in Power Systems) - IEEE Instrumentation and Measurement Society.

– General Chair dell’IEEE International Workshop on Applied Measurements for Power Systems (AMPS), 

–  Membro dell’Executive Board della Conferenza IEEE SGSMA (Smart Grid Synchronized Measurements and Analytics)
– Membro dello Steering Committee del GNSS Consortium (Global Network for Synchrophasor Solutions)
– Co-convenor del Joint Working Group IEC TC38/WG55 & IEEE/TC39 for Standard P61869-105 (Recommended Practice for Uncertainty Evaluation in the Calibration of Instrument Transformers)

– Componente del Consiglio del GMEE (Associazione Italiana Gruppo Misure Elettriche ed Elettroniche).

– Associate Technical Program Committee chair per il track “Energy and Power Systems” della International Conference IEEE I2MTC.

–Associate Editor della rivista IEEE Transactions on Instrumentation and Measurement (nel 2011, 2012, 2013, 2014, 2015 e 2016 ha ricevuto il riconoscimento di “Outstanding Associate Editor”)

PRINCIPALI PROGETTI E CONTRATTI DI RICERCA

– Responsabile scientifico locale PRIN 2004, 2006 e 2008.
– Responsabile scientifico del contratto di ricerca tra E.On Research Center RWTH Aachen University e DIEE dell’Università di Cagliari dal titolo “Analysis of a PV plant in Italy, identification of causes for under-performance and of corrective measures” (2012).

– Responsabile scientifico del contratto di ricerca tra TERNA SpA e DIEE dell’Università di Cagliari su “Caratterizzazione metrologica e analisi sperimentale del funzionamento delle PMU” (2015).

– Coordinatore scientifico dell’unità di ricerca presso DIEE dell’Università di Cagliari per il progetto “UMR-BT (Unità di Monitoraggio Remoto – Bassa Tensione), in partenariato con REPL Italia Srl, finanziato da Sardegna Ricerche – RAS (Regione Autonoma della Sardegna) (2017).

– Responsabile scientifico del contratto di ricerca tra TERNA SpA e consorzio Ensiel (unità DIEE dell’Università di Cagliari) su “Studio di soluzioni innovative per sistemi di misura distribuiti e sincronizzati per l’analisi dinamica delle reti elettriche” (2017).

– Responsabile scientifico del Progetti di ricerca di base RAS 2017 dal titolo “Non-Intrusive Load Monitoring in tempo reale per la gestione intelligente dei carichi elettrici” (2018).
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