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Emilio Ghiani si è laureato a pieni voti in Ingegneria Elettrica nel 1999 presso l’Università degli Studi di Cagliari discutendo una tesi sperimentale dal titolo “Algoritmi e modelli per la pianificazione ottima delle reti di distribuzione in media tensione con struttura a congiungenti”.

Ha conseguito l’abilitazione all’esercizio della professione di ingegnere presso la stessa Università nella sessione estiva del 1999. Nel Febbraio 2005 ha ottenuto il titolo di Dottore di Ricerca in Ingegneria Elettronica e Informatica discutendo la tesi dal titolo “Metodi numerici per la valutazione nell’incertezza nelle misure digitali”.

Dal 31 dicembre 2002 è ricercatore presso il gruppo sistemi elettrici per l’energia della stessa Università.

L’ing. Ghiani è Senior Member dell’Institute of Electrical and Electronic Engineers (IEEE) e membro dell’Associazione Elettrotecnica e Elettronica Italiana (AEIT).

È autore di oltre 80 lavori pubblicati su riviste internazionali o presentati in vari convegni nazionali ed internazionali e di cinque capitoli di libri aventi tematiche relative alle smart grid e alla gestione e pianificazione delle fonti rinnovabili e risorse energetiche distribuite. Età Accademica 18 Anni, h Index 15, 1100+ citazioni (Scopus Luglio 2019).

È revisore di riviste scientifiche internazionali di primo piano nel settore dei sistemi elettrici per l’energia, tra cui IEEE transactions, IET, Elsevier, MDPI and Springer Journals, ed Editor delle riviste MDPI “Energies” e “Inventions”.
L’ing. Ghiani è inserito nel registro REPRISE – Register of Expert Peer Reviewers for Italian Scientific Evaluation e nell’elenco di esperti per le attività di valutazione e verifica dei progetti di Ricerca di Sistema di cui all’art. 9 del DM 16 aprile 2018 - (Delibera commissariale CSEA 25 giugno 2019).

L’ing. Ghiani è stato revisore di progetti di ricerca riguardanti i settori di competenza e bandi POR FESR 2014-2020 settore S3 – Smart Cities & Communities, area Eco-Industria (Ambiente ed Energia), Smart Living – Infrastrutture, reti e costruzioni intelligenti – Sostenibilità ambientale.

L’ing. Ghiani è iscritto all’Ordine degli Ingegneri di Cagliari ed è membro delle commissioni “Energia” e “Smart Grid/Smartcity”.

Nel 2013 ha conseguito l’abilitazione scientifica nazionale alle funzioni di professore di seconda fascia nel settore concorsuale 09/E2 “Ingegneria dell’Energia Elettrica” – Bando 2013 (DD n.161/2013).

I suoi attuali principali campi di ricerca riguardano le seguenti tematiche:

· le reti intelligenti per la distribuzione e utilizzazione dell’energia elettrica (Smartgrid);
· la pianificazione e gestione di sistemi di distribuzione dell’energia nel mercato libero;
· le fonti energetiche rinnovabili e dispositivi di accumulo energetico 
· la valutazione dell’affidabilità dei sistemi di distribuzione dell’energia;
· i veicoli elettrici e l’E-Mobility;
· i sistemi di building automation per l’efficienza energetica.
Emilio Ghiani è socio co-fondatore di RESPECT - Renewable Energy Smart Power e Clean Technology Srl società spin-off dell'Università di Cagliari che si occupa dello sviluppo di prodotti e servizi nel settore della produzione, trasmissione e distribuzione dell'energia, con particolare riferimento agli impianti di produzione da fonti rinnovabili e studi relativi all’efficienza e al risparmio energetico, mediante lo sviluppo di microreti e sistemi di gestione intelligente dell’energia.
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