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CURRICULUM VITAE
di
Gianni Celli
Gianni Celli è nato a Cagliari, Italia, nel 1969. Ha ricevuto il titolo di Ingegnere Elettrico dall’Università di Cagliari nel 1994. Professore Associato di Sistemi Elettrici per l'Energia dal 2018, presta servizio presso il Dipartimento di Ingegneria Elettrica ed Elettronica dell’Università di Cagliari. Ha e ha avuto la responsabilità scientifica o la gestione di progetti di ricerca nazionali ed internazionali. È autore di oltre 140 pubblicazioni scientifiche internazionali, in gran parte indicizzate nelle principali banche dati scientifiche, con un h-index Scopus di 21 e numero di citazioni superiore a 2400.
Dal 2000 ha tenuto cicli di lezioni in diversi corsi del raggruppamento disciplinare di Sistemi Elettrici per l’Energia all’interno del corso di studi in Ingegneria Elettrica (sia laurea triennale sia magistrale). Dal 2018 è titolare degli insegnamenti di Sistemi elettrici per l’energia – moduli 1 e 2 (12 CFU) – e del Laboratorio di Smart Grids (2 CFU). Ha, inoltre, tenuto alcuni tutorial e interventi come relatore invitato in differenti conferenze internazionali (CIRED, IEEE General Meeting, India Smart Grid Week) su tematiche della pianificazione tradizionale e innovativa delle reti elettriche di distribuzione in Media e Bassa Tensione.
All’interno dell’Università di Cagliari, ricopre gli incarichi istituzionali di Referente per la Qualità del corso di studi magistrale di Ingegneria Elettrica, di membro del collegio di Dottorato di Ricerca in Ingegneria Industriale e di membro del Consiglio di Biblioteca del Distretto Tecnologico. 
È stato coordinatore della Task Force sui “Metodi per la Pianificazione delle Reti Attive di Distribuzione” all’interno del CIGRE WG C6.19 sui Metodi di Pianificazione e Ottimizzazione per i Sistemi Attivi di Distribuzione, ed è attualmente membro del CIGRE WG C6/C2.34 su “Flexibility provision from DER”.
È co-editor di un numero speciale della rivista Energies intitolata “Distribution System Optimization”. È stato revisore di progetti presentati nell’ambito del programma di finanziamento europeo ERA-Net Smart Grids Plus. È stato inoltre revisore di alcune tesi di studenti nelle università di Cape Town e Melbourne.

Ha ricevuto il premio IEEE Outstanding Paper Award per l’articolo: G. Celli, E. Costamagna, A. Fanni, “Genetic Algorithms for Telecommunications Network Optimization”, IEEE International Conference on Systems, Man and Cybernetics, tenutasi a Vancouver, Canada, nell’ottobre del 1995.

I principali temi di ricerca trattati riguardano la pianificazione e l’esercizio di sistemi elettrici di distribuzione in presenza di generazione distribuita, includendo tutte le tematiche riguardanti lo sfruttamento della flessibilità disponibile dalle risorse energetiche distribuite (generazione rinnovabile, controllo della domanda, veicoli elettrici, dispositivi di accumulo). Particolare attenzione è posta anche alla valutazione dell’affidabilità e della resilienza delle reti di distribuzione con gestione attiva, tenendo conto dell’impatto dell’infrastruttura di comunicazione sulle prestazioni del sistema elettrico attraverso tecniche di simulazione Monte Carlo di tipo pseudo-sequenziale e strumenti di co-simulazione. Queste tematiche hanno portato, inoltre, ad approfondire lo sviluppo e l’applicazione nei sistemi elettrici di algoritmi evolutivi e meta-euristici, della programmazione Multi-Obiettivo, di metodi probabilistici e della Teoria delle Decisioni.
Infine, è socio co-fondatore dello spin-off universitario RESPECT S.r.l. (Renewable Energy Smart Power and Clean Technology), nell’ambito delle cui attività è stato consulente tecnico per la valutazione di rischio da scariche atmosferiche per edifici storici ed esperto scientifico, anche con missioni sul campo, nelle consulenze internazionali tra CESI e Società di Distribuzione Giordane (sviluppo di una metodologia di calcolo per la stima delle perdite tecniche e non-tecniche) e tra CESI e Società elettrica dell’Uzbekistan (definizione dei criteri generali di modernizzazione delle reti elettriche di distribuzione).
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