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CURRICULUM VITAE
di
Giorgio Sulligoi
Informazioni generali: Professore Associato di Sistemi Elettrici per l’Energia all’Università di Trieste.

Docente di “Impianti Elettrici” (corso di laurea triennale in Ingegneria Industriale), “Gestione e Controllo degli Impianti Elettrici” (corso di laurea magistrale in Ingegneria dell’Energia Elettrica e dei Sistemi) e “Impianti Elettrici Navali” (corso di laurea magistrale in Ingegneria Navale) presso il Dipartimento di Ingegneria e Architettura dell’Università di Trieste.

Ha conseguito l’Abilitazione Scientifica Nazionale (2017) a Professore Ordinario nel settore concorsuale “Ingegneria dell’Energia Elettrica”.

Collaboratore del Rettore (Deputy Rector) dell’Università di Trieste con delega alle politiche territoriali e rapporti con le attività produttive, per il sessennio 2013/2019.

Coordinatore del nuovo Centro Interdipartimentale “G. Ciamician” dell’Università di Trieste su Energia, Ambiente e Trasporti, eletto per il triennio 2017/2020.

Coordinatore del Corso di Laurea Magistrale in Ingegneria dell’Energia Elettrica e dei Sistemi, per il triennio 2016/2019.
Membro della Giunta del Dipartimento di Ingegneria e Architettura dell’Università di Trieste, eletto per il biennio 2016/2017 e per il biennio 2018/2019.
2007: Ricercatore di Convertitori, Macchine e Azionamenti Elettrici all’Università di Trieste.
2005: Dottore di Ricerca in Ingegneria Elettrotecnica (XVII ciclo) presso l’Università di Padova (conseguito congiuntamente al titolo di Doctor Europaeus per avere svolto il corso di Dottorato in diversi stati dell’Unione Europea).

2001: Abilitato alla professione di ingegnere e iscritto all’albo dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Trieste.

2001: Dottore in Ingegneria Elettrica (indirizzo Automazione Industriale), laureato con 110/110 e Lode presso l’Università di Trieste.

Come docente universitario è stato relatore di una cinquantina di tesi di laurea magistrali e triennali, ed è stato/è il supervisore di dottorandi e assegnisti di ricerca.
Attività di ricerca: Nel giugno 2011 ha fondato il Laboratorio EPGC (Lab. of grid connected and marine Electric Power Generation and Control), del quale è il responsabile scientifico, presso il Dipartimento di Ingegneria e Architettura dell’Università di Trieste.

È consulente di numerosi soggetti pubblici e privati dei settori della generazione, distribuzione e utilizzo dell’energia elettrica e dell’automazione industriale.

È membro di numerosi comitati tecnici e scientifici nazionali e internazionali in materia di sistemi elettrici navali, elettrificazione dei trasporti, sistemi elettronici di potenza di bordo, e di numerose associazioni tecnico-scientifiche nazionali e internazionali. 
È Technical Program Chair di ESARS-ITEC Europe, Int. IEEE Conference on Electrical Systems for Aircraft, Railway and Ship Propulsion e Technical Committee Member di ESTS, Int. IEEE Electric Ship Technology Symposium.
Progetti di ricerca: È stato ed è responsabile scientifico di numerosi progetti di ricerca, principalmente nel campo dei sistemi elettrici navali, in collaborazione con soggetti pubblici e privati nonché sulle tematiche della generazione, controllo e sostenibilità dell’energia elettrica su reti terrestri e navali. Ha ricevuto diversi riconoscimenti internazionali per l’attività scientifica.
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