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CURRICULUM VITAE
di
Massimiliano Coppo
Massimiliano Coppo, nato a Rovigo il 3 marzo 1986, si è laureato in Ingegneria Elettrica all'Università di Padova nel 2011, dove ha continuato la sua attività di ricerca prima come assegnista e poi come dottorando. Ha conseguito il dottorato di ricerca in Ingegneria Energetica nel 2016 lavorando sulla modellazione e il controllo delle reti di distribuzione attiva. Dopo il dottorato ha continuato la sua attività di ricerca presso il gruppo di sistemi elettrici per l’energia dell'Università di Padova come assegnista tra il 2016 e il 2018. Dal gennaio 2018 è ricercatore presso l'Università di Padova nel settore sistemi elettrici per l’energia. Attualmente insegna nel corso di Electricity Market per la laurea magistrale in ingegneria dell'energia elettrica e nel corso di impianti elettrici di bordo per la laurea triennale in ingegneria aerospaziale. Nel novembre 2018 ha ricevuto l'abilitazione a diventare per professore di seconda fascia nel settore sistemi elettrici per l’energia.

Il suo principale interesse di ricerca riguarda la gestione delle reti di distribuzione con l’obiettivo di consentire la partecipazione delle risorse distribuite alla regolazione della rete. In questo campo, la sua ricerca si è concentrata sui sistemi a bassa tensione, attraverso la gestione di inverter per l'interfaccia delle risorse energetiche distribuite alla rete. Ha collaborato a diversi progetti di modellazione e gestione delle smart grid e sulle tematiche relative alle reti a bassa tensione. In particolare, si è concentrato su:

· sviluppo di una procedura per consentire la partecipazione degli utenti alla regolazione della rete mediante segnali di richiesta e suddivisione adattiva della rete di distribuzione in aree di controllo;

· studio degli effetti dei flussi di potenza sbilanciata sulle reti di bassa tensione, attraverso la rappresentazione multiconduttore della rete;

· controllo dell'interfaccia tra reti MT e BT per la regolazione della tensione tramite trasformatori MT/BT dotati di commutatori sotto carico con la possibilità di operare singolarmente sulle fasi.

A supporto di queste attività di ricerca sono state avviate collaborazioni con il DIT (Dublino) e il DTU (Copenhagen), partecipando a progetti locali e supportando studenti magistrali nello svolgimento della tesi.

Attualmente è impegnato in un progetto per favorire il coinvolgimento di risorse distribuite nei mercati elettrici e dei servizi ancillari, indagando le implicazioni dell'applicazione di nuovi framework di mercato e proponendo nuove soluzioni che coinvolgano il ruolo dell'aggregatore.

Ha inoltre partecipato alle seguenti attività di ricerca:

· studio della stabilità della rete, in particolare per quanto riguarda il rischio di funzionamento in isola non intenzionale a seguito delle recenti modifiche nelle norme di connessione degli utenti attivi, ma anche in relazione alla proposta di architetture di controllo per il funzionamento in isola intenzionale di porzioni di rete;

· applicazioni di trasformatori a stato solido per la proposta di nuove architetture di reti domestiche con la possibilità di estenderle alle reti di distribuzione in corrente continua;

· sviluppo di conduttori innovativi per linee elettriche aeree con l'obiettivo di ridurre le perdite per effetto Joule e rafforzare il sistema elettrico senza richiedere la sostituzione dei sostegni.
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