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Nicola Bianchi è Professore Ordinario e lavora presso il Laboratorio Electric Drive del Dipartimento di Ingegneria Industriale dell’Università di Padova.

Come attività didattica si occupa di "Progettazione di macchine elettriche" per l'ingegneria elettrica e "Macchine elettriche e azionamenti" per l'ingegneria aerospaziale. Organizza un laboratorio di analisi ad elementi finiti di macchine elettriche. È tutor di diversi studenti per il loro progetto finale.

   La sua attività di ricerca è nel campo dell'analisi delle prestazioni, della determinazione dei parametri e dello sviluppo delle procedure di progettazione per i motori elettrici, considerando macchine convenzionali e innovative. La ricerca può essere classificata nei seguenti elementi:

1) Analisi elettromagnetica e termica e progettazione di macchine elettriche per applicazioni civili e industriali, per veicoli elettrici e ibridi elettrici, per sistemi di energie rinnovabili, (principalmente sono stati considerati i magneti permanenti e le macchine a induzione),

2) Analisi di motori elettrici che adottano avvolgimenti di bobine non sovrapposte a cava frazionaria e determinazione delle regole di progettazione per tali avvolgimenti,

3) Tecniche per ridurre le oscillazioni di coppia nelle macchine a magneti permanenti,

4) Progettazione di macchine elettriche fault-tolerant e multifase,

5) Ottimizzazione di macchine e azionamenti elettrici, compresi algoritmi genetici, ottimizzazioni multi-obiettivo,

6) Analisi di motori sincroni adatti a operazioni di indebolimento del flusso,

7) Analisi di geometrie motorie sincrone per operare in modalità sensorless.

Nicola Bianchi è autore di numerosi articoli su prestigiose riviste scientifiche, come IEEE Transaction, IEE IET Proceeding, Ha presentato al Conferenze Internazionali organizzate da IEEE, IEE, ICEM, ecc. (Circa 200 documenti tecnici). Nicola Bianchi ha ricevuto cinque premi per i migliori articoli. È autore del libro "Electrical Machine Analysis using Finite Elements", pubblicato da CRC Press, Taylor & Francis Group, 2005, e coautore dei libri "Design, Analysis and Control of Interior PM Synchronous Machines" e "Theory e progettazione di macchine PM a slot frazionario ", note sui corsi tutoriali presentate a IEEE IAS 2004 e IEEE IAS 2007, rispettivamente.

Nell'ambito dell'attività scientifica del Laboratorio Electric Drive, Nicola Bianchi partecipa a diversi progetti di ricerca tra il Dipartimento di Ingegneria Industriale e aziende locali, e alcune aziende straniere, riguardanti l'analisi e la progettazione di motori elettrici e azionamenti. Nello stesso campo, è responsabile di vari progetti per industrie locali e straniere.

Infine, ha promosso i collegamenti Socrates-Erasmus con alcune università europee, come Munchen, Trondheim, Helsinki e Oviedo, e collegamenti internazionali con alcune università extraeuropee, come Seoul, Conception.
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