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CURRICULUM VITAE
di
Silverio Bolognani
Silverio Bolognani è originario della provincia di Trento. Ha conseguito la laurea quinquennale in Ingegneria Elettrica presso l'Università di Padova nel 1976. Nello stesso anno è entrato nel Dipartimento di Ingegneria Elettrica (allora Istituto di Elettrotecnica ed Elettronica) della stessa Università, dove si è dedicato all'analisi e alla progettazione di convertitori a tiristori e azionamenti con  motori sincroni. È diventato Professore Associato di Convertitori, Macchine e Azionamenti elettrici nel 1982.

Negli anni '90 ha fondato il Laboratorio di Azionamenti elettrici, dove vengono svolte attività di ricerca di base ed applicata nella progettazione e nel controllo di motori per azionamenti elettrici destinati ad applicazioni di propulsione elettriche stradale e marina, nella generazione e conversione di energia elettrica, negli elettrodomestici, ausiliari / servizi per l’automotive, industria, ecc.

È stato ed è responsabile scientifico di diversi contratti di ricerca con industrie, progetti di ricerca finanziati dai Ministeri italiani e dal Consiglio Nazionale di Ricerca (CNR) e progetti europei. È autore di tre brevetti e più di 250 pubblicazioni internazionali su macchine elettriche e azionamenti. Ha tenuto seminari e presentazioni a invito in conferenze internazionali e università straniere.

È stato Presidente dell'Associazione Nazionale CMAEL, i cui membri sono i professori e ricercatori universitari italiani del settore scientifico "Convertitori, Macchine e Azionamenti elettrici", con l'obiettivo di coordinare le attività scientifiche e didattiche nel settore.

È anche Chairman del North Italy IEEE IAS/IES/PELS Joint Chapter e membro del comitato direttivo dell'European Power Electronics and Drives Association. È stato, dal 1990 al 2014, membro (dal 1996 vicepresidente) del gruppo di studio "Automazione e conversione dell’energia" del CPV (Centro Produttività Veneto, un'agenzia della Camera di Commercio di Vicenza per l'istruzione continua e il trasferimento tecnologico). Dal 2015 al 2017 è stato membro del Comitato di consulenza tecnica di CPV.

E’ stato anche Chairman del Scientific Committee del Workshop "AC Motor Drives Technology", organizzato a Vicenza (Italia) dal CPV (16 edizioni dal 1993 al 2014); Genaral Co-Chairman del IEEE 2010 First Symposium on Sensorless Control for Electrical Drives (SLED) e componente di comitati di numerose conferenze internazionali e nazionali. Revisore di numerose riviste scientifiche internazionali e valutatore di progetti di ricerca in programmi regionali, nazionali ed europei.

È stato Direttore del Dipartimento di Ingegneria Elettrica dal 2001 al 2008 e membro della Commissione scientifica dell'Università (organo consultivo del Senato accademico) dal 2004 al 2008. Dall'ottobre 2009 al settembre 2015 è stato Prorettore alla Ricerca dell'Università di Padova, con il compito di gestire programmi di ricerca finanziati dall'Università, dal MIUR e da altre Fondazioni nazionali.

La sua attività didattica presso l'Università di Padova è stata inizialmente rivolta ai corsi di Teoria dei campi elettromagnetici e dei circuiti elettrici e, in seguito, di Trazione elettrica, Azionamenti elettrici, Metodologie di progettazione per macchine elettriche, Applicazioni elettriche industriali.

Dal 2000 è Professore Ordinario di Convertitori, Macchine e Azionamenti elettrici presso il Dipartimento di Ingegneria Elettrica dell'Università di Padova.

Ha anche avuto un’esperienza come ingegnere libero professionista (seconda attività) lavorando nei settori degli impianti elettrici e dell’elettrotermia.
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