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CURRICULUM VITAE
di
Antonio Pepiciello
Antonio Pepiciello si laurea in Ingegneria Energetica con lode nell’anno accademico 2017/2018 presso l’Università degli Studi del Sannio. Nel corso degli studi frequenta l’Universidad de Huelva, Spagna, e svolge un’attività di tirocinio alla Koeln Technische Hochschule, a Colonia, Germania, nell’ambito del progetto Erasmus+. Svolge il lavoro di tesi magistrale, relativo all’effetto magnetocalorico, presso l’Istituto Materiali Elettronici e Magnetici (IMEM) del CNR, a Parma.
Ad Aprile del 2018 risulta vincitore di una borsa di ricerca finanziata dal Ministero dello Sviluppo Economico: “Sviluppo di servizi di sincronizzazione basati sull’orologio nazionale di riferimento dell’ISCTI per l’acquisizione robusta di grandezze fasoriali in reti elettriche”, presso l’Università degli Studi del Sannio.
Da Dicembre 2018 è un dottorando di ricerca del gruppo di Sistemi Elettrici per l’Energia dell’Università Degli Studi del Sannio. Il tema di ricerca principale è la stima dell’inerzia nei sistemi elettrici.
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