Alcune note curriculari
Prof Ing DOMENICO VILLACCI
Professore Ordinario nel Settore dei Sistemi Elettrici per l’Energia presso l’Università del Sannio, dove ha ricoperto diversi incarichi, tra i quali: Pro-Rettore Vicario; Presidente del “Consorzio per la Valorizzazione della Cultura e la Promozione degli Studi Universitari”, ente fondativo dell'Università del Sannio; Direttore del Centro Interdipartimentale di Ricerche sulle Alte TEcnologie per la Diagnostica Ambientale e lo Sviluppo Sostenibile.
Ha contribuito alla Fondazione di Centri ed Organismi di Ricerca, di riconosciuta rilevanza internazionale, assumendone in diversi casi anche la Direzione e la Presidenza. Particolare rilievo assumono in tale ambito la Mediterranean Energy Academy, il Centro Euro-Mediterraneo sui Cambiamenti Climatici, il Consorzio Interuniversitario Nazionale per Energia e Sistemi Elettrici; infine, il Cluster Tecnologico Nazionale - Energia.
Tra i ruoli istituzionali attualmente ricoperti, vi sono quelli di:
· Direttore del Consorzio Interuniversitario Nazionale per Energia e Sistemi Elettrici - ENSIEL
· Presidente della "Mediterranean Energy Academy"
· Consigliere di Amministrazione del Cluster Tecnologico Nazionale - Energia
· Consigliere Scientifico Nazionale del GUSEE (Gruppo Universitario Nazionale di Sistemi Elettrici per l’Energia).
· Membro del Board esteso MIUR H2020/settore Energia.
Annovera oltre 30 anni di esperienza nei diversi settori della Produzione, Trasmissione, Distribuzione e Utilizzazione dell’energia elettrica, con studi di natura teorica e sperimentale svolti in collaborazione con gruppi di ricerca universitari, sia nazionali che internazionali, e con le più importanti realtà scientifiche ed industriali operanti nel campo dell’energia elettrica.
Ha coprodotto e dirige importanti studi e progetti di ricerca internazionali e nazionali in campo energetico.
I principali campi e linee d’interesse scientifico: l’analisi e l'ottimizzazione dei Sistemi Elettrici di Potenza; la pianificazione sostenibile dei sistemi elettrici; le smart-grid; la Generazione Distribuita e l’impiego sostenibile delle Fonti Energetiche Rinnovabili e delle risorse distribuite; le Virtual Power Plant; l’impiego dell’Information Communication Technologies nel controllo e nella gestione delle reti grandi elettriche; la gestione e le previsioni ottimali in mercati dell'elettricità competitivi; le architetture basate su grid-computing per l'analisi della sicurezza dei sistemi elettrici; le Tecnologie Satellitari per il monitoraggio, la gestione e il controllo di reti e sistemi di generazione distribuiti in area vasta; le metodologie basate sull'aritmetica a intervalli e affini per l'analisi dei flussi di potenza; architetture di modellazione semi-fisica basate sulla teoria dell'apprendimento locale per la valutazione dinamica della capacità di trasporto di linee aeree (Dynamic Thermal Rating), cavi e trasformatori di potenza in presenza di dati incerti; analisi e controllo di veicoli elettrici ed ibridi.
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